ГОРОД ЮНОСТИ КАЧКАНАР

Полвека назад сюда никто не звонил. Здесь лишь пели лесные птицы, тихо плескалась скромная речка Выя в заросших берегах, да ветер шумел в верхушках деревьев. Молчала гора Качканар, веками скрывавшая от людей несметные богатства.

Свои кладовые она открывала молодым романтикам, которые пришли в тайгу по зову XX съезда КПСС, в решениях которого было записано: «Обеспечить освоение новых железорудных месторождений, ввести в действие Качканарский горно-обогатительный комбинат на Урале». 27 мая 1957 года, когда здесь было срублено первое дерево, считается днем рождения Качканара. Первые просеки и дороги, палаточный городок, первые улицы с деревянными домами, первый гудок паровоза, первые корпуса горно-обогатительного комбината — быстрыми темпами рос в тайге рабочий поселок, который с первых дней все называли «городом юности». В 1958 году XIII съезд ВЛКСМ объявил Качканар Всесоюзной ударной стройкой. И уже через десять лет Качканару присвоен статус города.

Качканар, ставший городом областного подчинения, вырос на восточном склоне Среднего Урала, в междуречье Иса и Выи (правых притоков реки Туры), в 300 километрах к северу от Екатеринбурга, в 150 километрах от Нижнего Тагила.

Тайга отступила. Перекрытая плотиной узкая речка Выя стала широким рукотворным «морем», раскинувшимся у подножия горы Качканар. А горнообогатительный комбинат, вступивший в действие в 1963 году, уже перерабатывал более миллиарда тонн руды, выдавал миллионы тонн концентрата, агломерата и окатышей.

Начавшись с палаток, Качканар стал одним из самых красивых и благоустроенных городов Свердловской области, и до сих пор остается самым молодым. Здесь живут 50 тысяч человек, среди которых немало заслуженных строителей и металлургов, учителей и врачей, работников культуры и мастеров спорта, представителей всех профессий.

Постоянно развиваются и крепнут связи Качканара — с областью, Уралом, Россией, зарубежными странами. Рожденный как город юности, Качканар с юными надеждами вступает в XXI век. Развиваются и совершенствуются средства связи. Творчески работает коллектив Качканарского филиала ОАО «Уралтелеком».

Заметных успехов связисты добились в 90-е годы, когда в стране изменилась экономическая ситуация, стало развиваться предпринимательство, расширились общественно-экономические связи — и роль данной отрасли в жизнеобеспечении общества возросла еще более. 90-е годы были отмечены внедрением цифровой техники на сети связи общего пользования и развитием новых услуг связи и передачи данных. В Качканарском филиале ОАО «Уралтелеком» была установлена первая в области автоматизированная служба на базе ПЭВМ. В 1994 году на городских телефонных сетях внедрено оборудование цифровой АТС SI-2000 производства компании IskraTel (Словения) емкостью 2000 номеров, а для взаимодействия АТС проложен волоконно-оптический кабель. Для обеспечения качественной связью были введены в эксплуатацию междугородные коммутаторы на базе персональных компьютеров, автоматизировано рабочее место телеграфиста, расчетного и технического отделов.

Августовский кризис не позволил в полной мере реализовать намерения по дальнейшему развитию и совершенствованию сети электросвязи. Тем не

менее, в Качканаре монтированная емкость телефонной сети уже составила 7350 номеров, 60 междугородных каналов плюс 15 каналов спутниковой связи. Установлено 20 универсальных таксофонов и 30 картофонов. Следуя требованиям времени, Качканарский филиал OAO «Уралтелеком» возможные предпринимает все меры ПО построению сети удовлетворяющей требованиям по предоставлению услуг связи абонентам.

Полистайте этот телефонный справочник, - и вы увидите, как много качканарцев пользуются услугами связи, вы узнаете, сколько в Качканаре предприятий и учреждений, учебных, медицинских и других заведений, спортивных школ, клубов. Звоните, пишите, приезжайте!